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1. Notulen vorige vergadering d.d. 28-11-2024 – ter accordering 

Zie bijlage: SRNA 25022025 1.) Verslag SRNA 28-11-2024 

Verslag is akkoord. 

 

2. Terugkoppeling over implementatieactiviteiten kennisproducten - 

ter instemming en een oproep 

Zie bijlage: SRNA 25022025 2.) Notitie implementatie kennisproducten 

2025 

 

Aan de leden van het Standaardisatieraad wordt gevraagd of zij: 

  

Kunnen instemmen met de uitgangspunten voor de 

implementatieactiviteiten?  

De leden stemmen in meerderheid in met de uitgangspunten van de 

implementatieactiviteiten. In sommige gevallen stellen leden voor om nader 

van gedachte te wisselen, ervaringen te delen en netwerk uit te wisselen. Daar 

wordt graag op ingegaan. 

 

Nadere vragen en aandachtspunten die worden ingebracht door de 

leden: 

- Op welke wijze kan het succes van de implementatie meetbaar worden 

gemaakt, en daarop aansluitend: hoe werkbaar zijn kennisproducten 

voor decentrale overheden? 

Antwoord: Het meetbaar maken van het succes van de implementatie 

en de kennisproducten staat nog in de kinderschoenen. Er zijn 

afgelopen vier jaar tweemaal enquêtes gehouden over de bekendheid 

van kennisproducten, maar dat leverde geen eenduidig beeld op. Verder 

zijn er statistieken over het bezoek van de webpagina’s van de 

kennisproducten, maar die zeggen niets over het gebruik. Er wordt 

onderzocht of er andere manieren zijn om metingen te doen en 

feedback op te halen. Voor de DUTO-campagne in het najaar zal een 

nulmeting en een controlemeting worden uitgevoerd. 

De meeste kennisproducten hebben de gehele overheid als doelgroep. 
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Bij ons ontwikkelproces proberen we dit ook met representatieve 

redactiegroepen te borgen.  Mochten er signalen zijn bij decentrale 

overheden dat kennisproducten toch niet werkbaar zijn voor hen, dan 

komen wij graag in contact met collega’s die ons op dat punt van input 

kunnen voorzien. Feedback van gebruikers is welkom. 

- Wordt samenwerking gezocht met partners? 

Antwoord: Wij werken samen met andere partners zoals de koepels 

(VNG, IPO, UvW), NDE, OD, het Leerhuis informatiehuishouding, RDDI 

en Rvihh. Ook zijn we in voor de samenwerking met nieuwe spelers in 

het veld. We zullen die in het vervolg duidelijker benoemen. 

 

Een rol als ambassadeur zien bij het uitdragen van de 

implementatieactiviteiten? 

De meeste leden staan er voor open om ambassadeur te zijn. In algemene zin 

wordt gevraagd concreter te zijn over de inhoudelijke van de rol en wat dit 

bijvoorbeeld qua tijd vraagt van de leden, hoe het aansluit bij activiteiten van 

de VNG, samenwerking met andere partners wordt gezocht en hoe zowel 

centrale als decentrale overheden bereikt kunnen worden. 

De invulling van het ambassadeurschap zal geagendeerd worden op de 

volgende bijeenkomst. 

 

Nadere vragen en aandachtspunten die worden ingebracht door de 

leden; 

- Het VNG-programma Grip op Informatie ondersteunt gemeenten en 

gemeenschappelijke regelingen bij implementatie NAW. Samenwerking 

met dit soort programma’s levert volgens het lid meer op dan rol als 

ambassadeur. 

Antwoord: De leden van de Standaardisatieraad inzetten in de rol van 

ambassadeur zien we naast de actieve samenwerking met andere 

partners. Het zeker geen vervanging van die samenwerking, want die 

zien we als heel waardevol. De leden kunnen soms op strategische 

vlakken een rol spelen. 

- Er wordt gevraagd om de taken en verwachtingen die horen bij de rol 

van ambassadeur te verduidelijken. 

Antwoord: Voor het concreet invullen van de rol van ambassadeur, 

wordt gedacht aan het stimuleren van deelname aan 

implementatieactiviteiten binnen de eigen organisatie. Het introduceren 

van het NA bij relevante nieuwe samenwerkingspartners of podia en 

overlegtafels waar ons verhaal zou passen. 

 

 

 

 

 

 

3. Update DUTO voor de Boardroom – mededeling en een oproep 

Bijlage: SRNA 25022025 3.) Update D4M voor SRNA 
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Aan de leden van het Standaardisatieraad wordt een oproep gedaan 

mee te doen aan het vooronderzoek, dat nodig is om doelgroep en 

behoeften scherp te krijgen. 

Met alle leden van de Standaardisatieraad is contact opgenomen om interviews 

in te plannen. In sommige gevallen hebben de leden in hun reacties op de 

mededeling en oproep nog inhoudelijke of procesmatige suggesties gedaan of 

vragen gesteld. Deze pakken we op. En tijdens de interviews kan ook daarover 

verder van gedachten gewisseld worden. 

 

De meeste interviews hebben inmiddels plaatsgevonden en we bedanken onze 

gesprekspartners hartelijk voor hun deelname. De inzichten uit deze 

waardevolle en leerzame gesprekken vormen de basis voor het 

aanmeldformulier dat geagendeerd staat voor de Standaardisatieraad in mei.  

 

 

4. Terugkoppeling jaarlijkse evaluatie kennisproducten (‘quickscan’)- 

ter informatie en een vraag. Bijlage: SRNA 25022025 4.) Memo 

quickscan 2024 

 

Aan de leden van het Standaardisatieraad wordt gevraagd of zij de 

conclusies uit de quickscan en de inventarisatie herkennen? 

De conclusie en inventarisatie wordt herkenbaar gevonden door de leden. Er 

wordt ook voorgesteld om specifiek m.b.t. Sociale Media Archivering samen op 

te trekken. Hiervoor zijn al contacten gelegd. 

 

Aanvullende vragen en aandachtspunten die worden ingebracht door 

de leden: 

- Goed om kritisch te blijven kijken naar het hele portfolio. Is ook 

overwogen om bij de review kennisproducten van externe organisaties 

te betrekken? En is de mate van gebruik van de kennisproducten (en 

feedback van gebruikers) nog relevant om mee te nemen in de 

prioritering? 

Antwoord: Bij het onderzoek zijn ook kennisproducten van externe 

organisaties meegenomen. In de analyse wordt gekeken waar overlap 

of hiaten aanwezig zijn en of wij hierop kunnen reageren. Via informatie 

van de webmaster en de relatiemanagers hebben we zicht op de mate 

van gebruik en feedback op onze kennisproducten. Deze factoren 

worden zeker  in overweging genomen bij de prioritering. 

- Worden de resultaten van de quickscan gecommuniceerd naar de 

gebruikers? 

Antwoord: De notitie zal op KIA worden geplaatst. 

 

 

- In hoeverre Kan NA op sommige punten nu al gaan voorsorteren op de 

nieuwe Archiefwet? 

Antwoord: De aanpassingen hebben we tijdens de laatste QuickScan al 
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in kaart gebracht. Het is nu voor namelijk zaak om deze stapsgewijs 

door te gaan voeren. 

- Voor FIN geldt dat we momenteel de handreiking digitaal vernietigen 

gebruiken bij het opstellen van vernietigingsbeleid. De aangescherpte 

inzichten van het NA zijn welkom. Het heeft onze voorkeur als deze 

handreiking snel opgepakt wordt 

Antwoord: Dit zullen we meenemen binnen de prioritering. 

 

 

 

Update MDTO - mededeling 

 

Door een lid wordt gevraagd: is het Nationaal Archief betrokken bij de 

ontwikkeling van de set aan metadata in het kader van de Woo? En heeft deze 

ontwikkeling effect voor de gang naar het Forum Standaardisatie? 

Antwoord: Het NA zet zich in voor de (realisatie van de) ondersteuning van 

MDTO door de Woo-index en het te ontwikkelen publicatieplatform voor de 

Woo. 

Deze ontwikkelingen hebben geen effect op het traject bij het Forum 

Standaardisatie– de inschatting is juist dat plaatsing op de pas-toe-of-leg-uit 

lijst er voor zorgt dat er nog moeilijker om MDTO heen gegaan kan worden. 

 

 

 


